



## ФЕН КЛУБ НА ЦСКА В ТУ-СОФИЯ

Технически университет - София  
Бул. Климент Охридски № 8  
София 1000

ДО  
Дисциплинарната комисия  
на Българския футболен съюз

Копие: Изпълком на Българския футболен съюз

Уважаеми Господа,

Взмутени сме от поредната проява на безпринципност и пристрастие, която допуснахте, като принизихте значимостта на престъплението, извършено от привърженици на „Левски“ на последния футболен мач на отбора с ЦСКА-София на 19.04.2018 г. Случаят, при който гангстерската проява на самозабравили се сини фенове доведе до тежко нараняване на служителка на реда и застраши сериозно здравето ѝ, Вие сведохте до незначително нарушение на правилника на БФС.

Очевидно Вие самите съзнавате колко трудно е да се намерят начини този скандален случай да бъде представен като обикновен, тривиален инцидент. В търсенето на аргументи на решението си изпадате в противоречие с позициите на отговорните държавни институции, с преобладаващото в спортната общественост мнение и ... със самите себе си.

Няма да анализираме цялата обосновка на Вашето решение, ще посочим само два потресаващи аргумента в нея.

Председателят на Дисциплинарната комисия на БФС г-н Ю. Кучев по същество признава, че в Правилника съществува и възможност последицата от деянието да бъде квалифицирана и като тежка телесна повреда, но обяснява, че „за съжаление“ досега всички подобни случаи (когато са хвърляни предмети по длъжностни лица) са били отнасяни към по-леката формулировка. Това според него е напълно достатъчно основание винаги – сега и в бъдеще – всяко подобно посегателство срещу когото и да било на стадиона да се приравнява към по-безобидните нарушения на обществения ред. Странна логика, още повече, че именно „съжаляващият“ Кучев и колегите му са хората, които на практика определят и налагат стандартите и носят отговорност за принизената взискателност.

От друга страна буди недоумение правната култура на дисциплинарната комисия – във всеки нормативен акт, респ. правилник, последващото съдържание на текста уточнява предходните общи текстове в началото на документа. В правилника ясно е посочено какво е наказанието при тежки последствия въз основа на текст, който е след приетия от комисията текст относно по-леката формулировка. Това юридически е недопустимо – приема се текст, намиращ се преди уточняващото за даденото деяние съдържание. Очевидно комисията игнорира „тежките последствия“. По същия начин ли досега комисията процедираше с наказанията относно ЦСКА – София?!

Вторият изумителен момент в разсъжденията на Председателя на Дисциплинарната комисия е оправдаването на сините фенове, които не били виновни и не заслужавали да бъдат лишавани от възможността да ходят на мачове и да подкрепят любимия си отбор. Тук според него

става дума за „криминално престъпление“, от което следва, че виновен е само хвърлилия бомбата. Да, наистина става дума за криминално престъпление, при това сериозно, свързано с посегателство върху органите на реда. Защо обаче за него трябва да бъде отговорен само конкретния непосредствен извършител? Та няма никой от хората около него не го е видял? Нима той сам самичък е изготвил бомбата, внесъл я е в стадиона и, без да бъде забелязан от никого, след като я е хвърлил, е избягал? Нима всеки взрив на хвърлена бомба от сектор Б не е съпроводен с възторжен рев от същите тези „невинни“ привърженици на синия отбор?

Господа от Дисциплинарната комисия на БФС, нима наистина мислите, че има хора, които вярват на Вашите басни? Нима не разбирате, че на огромна част от любителите на футбола е ясно за какво става дума? Нима предполагате, че хората имат толкова къса памет, че не помнят многобройните случаи, когато сте си затваряли очите пред безобразия на т.н. синя агитка? Неведнъж се е стигало дотам, че Вие нагло сте интерпретирали текстове от Правилника в угода на „Левски“ и сте преинававали формулировки, само за да се избегне по-сериозно наказание на синия отбор. (Да припомним само случая, когато санкция бе спестена, защото вандалска постъпка бе извършена „извън стадиона“, въпреки че ставаше дума за няколко метра от оградата му, а според Правилника тази прилежаща територия се отнася към самия стадион.)

Всъщност, любителите на футбола много добре разбират от какво са продиктувани Вашите решения. В конкретния случай, изпълнявайки указания, дадени отгоре, Вие се отплащате на ФК „Левски“ за подкрепата, която той даде на стария-нов Председател на БФС. И каквито и небивалици да говорите, хората не могат да бъдат заблудени. Те знаят, че става дума за търговия: примитивна, жалка, отвратителна – такава, която убива вярата на спортистите и на любителите на футбола в честното съревнование, в справедливостта, но пък гарантира оставането Ви на власт.

В заключение ще добавим само едно нещо.

Напълно сме наясно, че лумпени и вандали има и в другите „агитки“. Ние не си затваряме очите за уродливите прояви на привърженици на ЦСКА-София и остро ги осъждаме. Правим и ще правим всичко възможно те да бъдат ограничавани, полагаме усилия да насаждаме в нашите среди дух на уважение към всички, включително и към нашите съперници. Това е трудна задача, тя иска много последователна работа и търпение. Тя обаче може да бъде обречена на провал, ако Вие продължавате така нагло и безцеремонно да толерирате футболното хулиганство и престъпните прояви на стадионите, когато те са със син цвят.

Господа членове на Дисциплинарната комисия, настояваме да преразгледате решението си! Очевидно за това е необходимо мъжество, доблест и смелост. Не напразно множество фенове на „Левски“ осъждат решението Ви (вж. излъчванията на спортните емисии и спортните сайтове, най-вече на Гонг от Дарик – радио). Едно ново справедливо решение би възвърнало авторитета на членовете на комисията.

София  
23.04.2018 г.

От името на УС на Сдружение „Фен-клуб на ЦСКА в ТУ-София“



Председател на УС: .....

(проф. д-р инж. Doctor honoris causa Димитър Стоянов)